

# 发挥交通“先行官”作用 服务经济高质量发展

## 岗位练兵展风采 技能竞赛促提升

### ——2021年全市农村公路养护工职业技能竞赛举行

记者 张勇 实习生 赵博陶 文/图

为提高养护技术水平,推动农村公路养护工作不断实现新发展,9月23日,2021年全市农村公路养护工职业技能竞赛在确山县举行,来自全市各县区9支代表队的36名农村公路养护工参加。

此次农村公路养护工职业技能竞赛由市总工会、市人力资源和社会保障局、市交通运输局主办,市公路事业发展中心具体承办,确山县公路事业发展中心具体协办。竞赛采取理论考试和实地量验操作相结合的方式。理论考试主要内容是《河南省农村公路条例》《公路安全保护条例》《“四好农村路”高质量发展的实施意见》相关知识和公路养护生产相关知识,理论考试题严格按照国家职业技能标准高级工(国家职业资格三级)以上技能要求制定,侧重于紧密指导生产实践;实际操作为路况量验,按照《河南省农村公路养护质量检查评定标准》进行评分。实地量验

路段长度1公里左右,规定用时90分钟,沥青路面、水泥路面均作为实际操作内容。

开展养护工职业技能竞赛是全市农村公路养护职工的一次业务大练兵、大展示,是工匠精神在农村公路系统的一次体现,旨在不断激发农村公路养护职工“苦练基本功、建功新时代”的工作热情,打造一支适应我市农村公路行业改革发展需要的业务精、技术强、作风硬的高素质职工队伍,通过技能竞赛不断激发广大职工的工作热情,提升广大职工参与创新的能力,从而实现全市农村公路事业高质量发展。

市公路事业发展中心负责人表示,全市农村公路系统干部职工要立足本职,扎实工作,不断提升养护技能,努力使自己成为知识型、技能型、创新型的高素质人才,为全市农村公路高质量发展和乡村振兴作出新贡献。②9



理论考试。②2



各参赛代表队。②2



沥青路面量验。②2

## 倡导绿色出行 促进生态文明

### 我市开展公交出行宣传周主题活动

本报讯(记者 张勇 通讯员 戚阿东)根据《交通运输部办公厅 公安部办公厅 国家机关事务管理局办公室 中华全国总工会办公厅关于组织开展2021年绿色出行宣传月和公交出行宣传周活动的通知》文件精神,2021年9月为绿色出行宣传月,其中,9月20日~26日为公交出行宣传周。

为深入贯彻落实习近平生态文明思想和党的十九大关于绿色出行行动的决策部署,认真做好碳达峰、碳中和工作,市公安局、市交通运输局、市机关事务中心、市总工会联合印发了《关于组织开展2021年绿色出行宣传月和公交出行宣传周活动的通知》。此次活动以“倡导绿色出行、促进生态文明”为主题,通过线上线下集中宣传等方式,进一步宣传绿色出行的重大意义和我市创建国家公交都市取得的成就,广泛动员社会公众积极参与绿色出行,加快推动形

成绿色生活方式。

活动期间,市公交公司除保留必须的公务用车外,所有公车、职工私家车停驶1个月,选择城市公交出行,示范带动更多社会公众尽量减少小汽车使用频率;组织志愿者走上街头、公园等公共场所发放宣传资料,倡导广大市民乘坐公共交通绿色出行;联合支付宝、蚂蚁集团等有关企业开展“公交优先、绿色出行”公益活动和“一分钱乘公交”活动,并鼓励引导市民优先选择城市公交出行;组织员工到校园、企事业单位、大型社区等场所,进一步宣传开通校园直通公交、学生定制公交专线、企事业单位通勤公交等公交出行服务。

此次主题活动,集中宣传展示城市绿色出行和文明出行成果,倡导公众优先选择城市公交、自行车、步行等绿色方式出行,进一步营造浓厚的活动氛围。②9

该大队执法人员为公路沿线群众现场讲解《公路法》等相关法律法规知识,提高广大人民群众的法律意识和交通安全意识,自觉做到知法、懂法、守法。

目前,该大队先后出动执法人员46人次,执法车30多辆次,发放宣传资料1500多份,清理公路上打场晒粮21处;清理沿路堆放的秸秆、酒瓶、棍棒、晾晒物等36处;清理摆摊设点、乱堆乱放等76处,消除了安全隐患,营造了畅通、安全、整洁的交通环境。②9

## 我市规范渣土车装载

### 严禁不密闭运输

本报讯(记者 张新成)为确保公路安全畅通,近日,市交通运输综合行政执法支队联合市公安局交警支队、市城市综合管理局召开渣土车联合治理工作专题部署会。公安、城管等单位相关负责同志和中心城区所有渣土车运输公司负责人参加。

会上,通报了前期各渣土车运输公司在运行管理中存在的问题,就车辆超载、超载超限和不密闭运输等违法行为进行了通报。对渣土车超速行驶,不按信号灯行驶等违法行为提出了严肃批评。会议还重点对市政府交办的S330、S241等公路两侧违规倾倒建筑垃圾、严重污染环境和影响公路安全畅通事件进行通报,并对渣土车运输公司强化人员管理、规范运输和依法“消纳”等问题进行了安排。

会议强调,各渣土车运输公司负责人要及时传达会议精神,强化渣土车驾驶员培训,牢固树立渣土车驾驶员的安全驾驶意识。严格落实渣土车装载、运行“双证”审批制度,对建筑垃圾“消纳”行为实行审批制,严禁渣土车违规随意倾倒渣土,规范渣土车装载,严禁不密闭运输。

会议指出,市交通运输综合行政执法支队将加大联合执法路面稽查力度,对发现的违规运输、倾倒渣土车行为一律严管重罚,持续保持治理高压态势,严厉打击污染环境违法行为。②9

## 平舆县交通运输综合行政执法大队

### 消除安全隐患 确保公路畅通

本报讯(记者 张新成 通讯员 蒋军华)为禁止在公路上打场晒粮、违章占道等,近日,平舆县交通运输综合行政执法大队积极开展专项整治工作,采取“错时执法”与“集中整治”相结合的方式,有效消除公路通行安全隐患,确保公路安全畅通。

该大队执法人员深入干线公路、农村公路,通过向公路沿线群众发放宣传资料、悬挂宣传横幅、张贴宣传标语等形式,大力宣传在公路上打场晒粮、堆放杂物,对过往车辆行人造成的安全危害。在宣传过程

中,该大队执法人员为公路沿线群众现场讲解《公路法》等相关法律法规知识,提高广大人民群众的法律意识和交通安全意识,自觉做到知法、懂法、守法。

目前,该大队先后出动执法人员46人次,执法车125人次,发放宣传资料1500多份,清理公路上打场晒粮21处;清理沿路堆放的秸秆、酒瓶、棍棒、晾晒物等36处;清理摆摊设点、乱堆乱放等76处,消除了安全隐患,营造了畅通、安全、整洁的交通环境。②9

## 上蔡县交通运输综合行政执法大队

### 整治公路打场晒粮 营造良好通行环境

本报讯(记者 张新成 通讯员 蒋军华)连日来,上蔡县交通运输综合行政执法大队多措并举,积极开展公路打场晒粮专项整治行动,全力保障公路安全畅通。

该大队通过车载广播、发放宣传资料等形式,广泛宣传在公路上打场晒粮的危害性,增强爱路护路意识,积极配合和支持禁止打场晒粮工作,为专项整治活动营造良好的舆论氛围。该大队执法人员24小时轮班上路巡查,对省道、县道公路实行责任路段包干制度,加大对过村路段和打场晒粮易发路段的巡查力度,切实做到执法全覆盖、巡查无盲区,及时发现和制止占道打场晒粮行

为。结合推进落实全市秋收期间公路打场晒粮治理工作通知精神,建立完善部门联动管控机制,实行信息共享、齐抓共管,形成多部门协调、合力禁打禁晒的局面。坚持人性化治理,对打场晒粮的农户耐心细致开展说服劝阻工作,对极少数不听劝告、执意占道打场晒粮的,将依法进行强制清除。

目前,该大队先后出动执法人员60多人次,执法车30多辆次,发放宣传资料1000多份,清理木棍、石子、空啤酒瓶等路障40多处,有效遏制了辖区内公路打场晒粮现象,营造了良好的道路通行环境。②9

## 泌阳县交通运输综合行政执法大队

### 服务“三秋”保畅通

本报讯(记者 张新成 通讯员 蒋军华)为了人民群众的出行安全,近日,泌阳县交通运输综合行政执法大队积极开展“三秋”生产,确保公路安全畅通。

该大队成立了服务“三秋”道路清障保通工作领导小组,制订工作方案,及时召开中层干部会议,细化工作措施、划分责任区域,责任落实到人,全力保障公路安全畅通。该大队组织执法人员深入田间

地头开展交通安全宣传工作,并向车主、货主、驾驶人、农户发放宣传资料1000多份,广泛宣传在公路上打场晒粮的危害性,提高群众遵守交通法律法规的自觉性。

目前,该大队先后出动执法人员20多人次,执法人员60多人次,清理打场晒粮、路边堆积杂物18处,有效改善了公路沿线通行环境,消除了公路安全隐患,确保了公路安全畅通。②9

## 坚守匠心创大业

### ——记发展中的河南苏源管业有限公司

记者 张勇

第二十四届中国农产品加工业投资贸易洽谈会即将在我市召开,9月22日,记者来到位于市兴业大道与汝河大道交叉口的河南苏源管业有限公司,车间内各条生产线高速运转,加快生产钢丝网骨架聚乙烯复合管、钢管架复合管、孔网钢带复合管、PE管、双壁波纹管等管材。

河南苏源管业有限公司是驻马店市产业集聚区(驻马店高新技术产业开发区)在2009年中国农产品加工业投资贸易洽谈会期间招商引资的企业。公司董事长杨慧勇介绍:“刚开始我们把生产线建在标准化厂房里。经过10多年的发展,企业规模、经济效益迅速扩大,产品市场占有率稳步提升。公司先后多次增加投资,进行科技创新并投入生产。目前,公司各生产线满负荷运转。”

谈起在驻马店这些年的企业发展,杨慧勇说:“驻马店无与伦比的区位优势和发展环境,为企业投资兴业提供了更为广阔的平台。项目之所以能够很快投产达效,与驻马店市委、

市政府和各级各部门简化办事程序、提高办事效率密不可分。”

在企业经营中,该公司更是把诚信作为立企之本,以科技领先、以人为本、以诚信为宗旨,以诚信赢得客户、服务创造价值为理念,为客户提供安全放心的国标品质产品和优质服务,不断促进企业持续健康发展。

诚信,自古以来就是中华民族的传统美德。企业的诚信意识、诚信品质和诚信行为将直接影响到企业未来的发展。该公司坚持诚信经营,始终以生产高品质产品为己任,致力打造行业标杆品牌。

“全新料生产 国标品质”是该公司对产品制造坚持,为客户提供国标产品和优质服务是每位苏源管业人不懈的追求。公司先后通过ISO9001质量管理体系认证、14001环境管理体系认证、18001职业健康管理体系认证。2011年3月,公司“钢丝网骨架聚乙烯复合管”项目被评为河南省2010年建设科技成果推

广项目。2012年7月,公司获得河南省卫生厅颁发的河南省涉及饮用水卫生安全产品许可批件。2014年4月,公司系列产品被中国建筑建材质量协会评为国家权威检测质量稳定合格产品。2014年,公司产品分别获得国家知识产权局颁发的外观设计专利证书和实用新型专利证书。2015年1月,公司获得国家市场监督管理总局颁发的特种设备制造许可证。2015年9月,公司获得安标国家矿用产品安全中心颁发的矿用产品安全标志证书。

该公司实施产品质量全面控制制度,推行规范科学严格的内部质量管理体系,同时建立了完善的售后服务体系。公司成功研发了钢丝网骨架聚乙烯复合管及其配套连接接头,突破了原行业标准最高压力3.5Mpa的瓶颈,公司产品具有双面防腐、耐磨、耐高温、耐严寒、耐压、抗蠕变、不结垢、稳定性好、连接可靠、安装方便等特点,优良的产品质量和周到细致的售后服务,赢得了

市场和广大客户的认可。公司产品受到了郑州国际机场、南宁东站、紫金矿业、青海西宁体育馆等重点工程建设方的青睐,分别与金川集团、保利集团等知名企业建立了良好的合作关系。

只有心怀大爱,才能越走越远。疫情期间,该公司不忘社会责任,为驻马店市产业集聚区捐赠了牛奶、方便面、肉制品等疫情防控生活物资。河南洪灾,公司及向灾区捐赠了纯净水、口罩等物资。公司自创办以来,为豫南商会捐款15万元扶贫资金,积极回报社会,把爱心和温暖送到需要帮助的人。多年来,公司先后为品学兼优的贫困学子资助学费,为敬老院捐赠了家用电器等,为贫困家庭提供就业机会,并积极参与精准扶贫等社会公益事业。

面向未来,杨慧勇说:“创新管理模式,为产品质量保驾护航;弘扬工匠精神,为产品质量强基固本;苏源管业人正大步走在通往高质量发展的大道上。”②9

## 交通执法在天中



交通执法  
CHINA COMMUNICATIONS

交通运输违法违规行为有奖  
举报电话:0396-2719016(工作日8小时内)  
接收短信手机:17839686991